

## СТ А Н О В И Щ Е

От проф. д-р Стоянка Попова, д.м

Председател на научно жури съгласно заповед Р-109-184 / 27.05.2015г. на Ректора на Медицински университет - Варна

Относно: обявен конкурс за заемане на академична длъжност "доцент" в област на висше образование: 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление: 7.4. „Обществено здраве“ и научната специалност: „Управление на общественото здраве“ за нуждите на УНС „Зъботехника“ към МК при Медицински университет-Варна, обявен в ДВ бр.23 от 27.03.2015г.

В настоящия конкурс участва един кандидат – Михаела Атанасова Варнева, д.м. Кандидатката е представила всички необходими документи за конкурса, предвидени в Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него и Правилника за развитие на академичния състав в МУ- Варна.

### **1. Кариерен профил на кандидата**

Михаела Варнева, завършва през 1983г ПИЗКССО гр. Варна специалност „зъботехника“. Продължава да повишава своята квалификация – през 1987-90г. завършва Институт за учители по практика „М. Калинин“ гр.Сливен. През 1998-2000г. придобива ОКС „бакалавър“ по Управление на здравните грижи във Висш медицински институт – гр.Пловдив. През 2009-2010г. завършва магистърска програма по „Спортна психология“ в Националната спортна академия „В. Левски“ гр.София. През 2013г. защитава успешно дисертационен труд за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ по научната специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ в МУ-Варна.

Посещава квалификационни курсове в областта на зъботехниката, педагогиката и методология на научно-изследователската работа.

Михаела Варнева започва трудовия си стаж през 1983г като зъботехник в Зъботехническа лаборатория на ОСП гр.Варна. От 1986г. започва преподавателската й дейност като преподавател по практика на Медицински колеж гр. Варна. От 2006г. е преподавател във Висше училище към УНС „Зъботехника“.

### **2. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата**

Михаела Варнева, участва в настоящия конкурс с 44 заглавия на научни трудове ( не включвам дисертационен труд и подадено заявление за регистрация на полезен модел). Отпадат от рецензиране 4 заглавия, включени в дисертационния труд за придобиване на ОНС „доктор“, 4 публикации извън областта на конкурса (спортна психология) и 3 с научно-популярен характер.

**Разпределението в наукометричен аспект на останалите 33 позиции е както следва:**

- **Монография** „Зъботехниката(някога и сега)“. Славена, Варна,2014 - 1
- **Учебно помагало** за кандидат-студенти по специалността „Зъботехника“, Стено, Варна, 2015 - 1
- Пълнотекстови публикации в български научни списания - 24
- Пълнотекстови публикации в сборници, отпечатани в чужбина -5
- Пълнотекстови публикации в сборници, отпечатани у нас - 2

Публикациите са отпечатани в сп. Сестринско дело, Здравни грижи, Варненски медицински форум, Здравна икономика и мениджмънт.

Няма данни за IF.

Представена е справка за 11 цитирания, свидетелстващи за актуалността и интереса към научните изследвания на Варнева.

**Научната активност** на Михаела Варнева се изразява в представени 6 доклади на научни форуми в чужбина и 10 в България. Участва в изследователски екип на един научен проект в България. Член е на Комисията по качество и акредитация на МК и на Колежанския съвет на МК-Варна.

Приносителите в научните трудове на Михаела Варнева са с теоретичен и научно-приложен характер, обединени в 4 основни научни направления:

- 1). Задълбочено проучване върху историческото развитие на денталната медицина и зъботехниката у нас и специално в гр. Варна, базирано на анализ на литература, архивни документи и интервюта, богато онагледени със снимков материал;
- 2). Анализирани са обучението по зъботехника, като е направена периодизация в обучението, оценка на качеството на обучението, SWOT- анализ и на базата на това - предложения за корекции в ЕДИ;
- 3). Проучена е професионалната реализация и удовлетвореност на работещите зъботехници, нормативната база регламентираща тяхната дейност, акцентуира се върху динамичния характер на професията, интерпретирани интересни клинични случаи;
- 4). Разкрита е важноста и характера на комуникациите в денталния екип и възможностите за подобряване, което би повишило качеството на зъболечението.

### **3. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.**

Михаела Варнева има над 28 години преподавателски стаж в областта на зъботехниката. Провежда лекции, упражнения и изпити по дисциплините Ортодонтия, Нови технологии в ортодонтията, Лицево-челюстна протетика, като годишната ѝ натовареност за последните 5 години е много висока - по академична справка от МУ-Варна тя варира от 668 до 808 часа. Работи активно със студенти, ръководейки техни научни изследвания и изяви. Ръководител е на една дипломна работа по УЗГ.

### **4. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и наукометрични показатели – МУ-Варна.**

Считам, че високата квалификация на Михаела Варнева, научната продукция и учебно-преподавателска дейност, отговарят на наукометричните критерии и изискванията посочени в ЗРАСПБ и Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна за заемане на академичната длъжност „доцент”.

**Заключение:** Въз основа на гореизложеното намирам за основателно да **предложа Михаела Атанасова Варнева, д.м. да заеме академичната длъжност „доцент“ по научната специалност „Управление на общественото здраве“ към УНС „Зъботехника“ на Медицински колеж при Медицински университет-Варна.**

Дата: 27.07.2015г.

Изготвил становището:

/проф. Ст. Попова, д.м./

